

# 智慧互鉴 和谐共融

## 第二届圆瑛法师与宗教中国化论坛在宁德古田县举办

■海都记者 余盈吟

2024年11月27日至28日,以“智慧互鉴 和谐共融”为主题的第二届圆瑛法师与宗教中国化论坛系列活动在宁德市古田县举行。活动期间,来自海内外的高僧大德、专家学者、圆瑛文化爱好者以及台湾同胞代表齐聚一堂,积极展开文化交流,增进文明互鉴。

开幕式上,普正法师宣读中国佛教协会发来的贺信。贺信中指出圆瑛法师为振兴中国近现代佛教事业奉献了全部身心,为团结全国佛教徒、建设新中国、维护世界和平做出了巨大贡献,是近现代佛教中国化的奠基者和实践者,也是近现代中国佛教界爱国爱教的旗帜和楷模。

据了解,本届论坛延续“智慧互鉴 和谐共融”主题,由“圆瑛法师与宗教中国化论坛”和“两岸青年智慧分享对

话”两部分组成。本次活动的举办旨在弘扬提升圆瑛文化对海内外佛教界的影响,彰显佛教宽厚、平等、和谐、融汇的理念,发挥中国佛教界对外交流的独特优势,持续推动两岸和平、世界和平。

在“两岸青年智慧分享对话”活动中,海峡两岸的50多位青年代表齐聚一堂,紧紧围绕食用菌与大健康、食用菌与素食产业、创新创业创造、文旅提升等多元主题,展开了热烈且精彩的讨论。通过讨论,进一步加深了两岸青年在思想层面的深度交流与共鸣,有力地推动了两岸文化的交流互鉴与融合发展,为两岸关系的和谐共进注入了青春活力与蓬勃动力。

古田县作为圆瑛法师的桑梓之地,近年来矢志不渝地深耕于圆瑛文化的挖掘、保护与传承。2023年,古田县极乐寺荣

获福建省爱国主义教育基地、福建省对台交流基地、福建省华侨文化交流基地及福建省圆瑛大师思想研究基地等多项殊荣。古田县成功铸就了独树一帜的圆瑛文化IP,使其成为古田地域文化图谱中浓墨重彩且独具魅力的标志性符号。

圆瑛法师是中国近现代著名的爱国高僧,中国佛教协会首任会长,其一生秉持“出世犹垂忧国泪,居山恒作感时诗”的崇高情怀,以“大慈悲、大无畏、大无我”的精神,爱国爱教、救国救民,为佛教事业的发展和国家的民族振兴作出了巨大贡献。

古田县将继续以文化搭桥,持续挖掘和弘扬圆瑛文化的精神内涵,加深两岸人民之间的情感联系,实现更多的文化共鸣和合作,为传承和弘扬中华优秀传统文化、促进两岸和平发展作出更大的贡献。



第二届圆瑛法师与宗教中国化论坛在古田举办



论坛延续“智慧互鉴 和谐共融”主题



来自海内外的高僧大德、专家学者齐聚一堂展开文化交流

# AI模拟面试 求职“新神器”

## 福州这场高校招聘会“黑科技”满满,“AI+就业”的模式可促进毕业生与企业的精准匹配

■海都记者 何丹莹 文/图

AI求职、AI模拟面试……11月28日,福州市人力资源和社会保障局联合福州大学举办“职引未来 筑梦青春‘好年华 聚福州’”2024年中大城市联合招聘高校毕业生福州大学专场招聘会。

### 多家知名企业参会 “福你就业”首次亮相高校

120家参会企业中,包括国有企业专区34家、重点龙头企业专区26家、知名企业专区60家;精选岗位386个,需求人数2710人……

据了解,本次招聘会由福州市人力资源和社会保障局、福州大学共同主办,通过福州市国资委、中国海峡人才市场人才交流中心、福州市内工业园区等渠道,充分调动资源,聚焦新材料、新能源、数字产业、光电产业等特色产业,征集参会企业。

“本次推出的招聘岗位涵盖电子信息、新材料、新能源、装备制造、教育、新媒体、生物制药、建筑业、金融商贸、石油化工、食品、交通物流等多个领域,多数岗位应往届毕业生均可报名。”福州大学学生工作部(处)就业指导与服务中心的伍宇翔老师称,考虑到不少本科学生在备战考研,福州大学计划在12月26日再举办一场招聘会。

在活动现场,记者发现

本次招聘会还推出“福你就业”服务系统。

据悉,该系统是福州政府倾力打造的全市统一的公益性就业服务系统,全方位运用人工智能、多技能AI、推荐算法等技术,通过人策人岗AI匹配,迅速为求职者搜索到更全面合适的工作岗位,为学生们提供更广阔的就业平台。

据介绍,这也是“福你就业”走进校园的第一站。记者扫描“福你就业”二维



AI面试后会收到一份面试报告与反馈

码发现,平台上已经贴心地分好零工和全职岗位,除了普通招聘信息外,还增设了政策咨询、区县特色等选项,更方便求职者选择。

### AI求职专区 体验求职新技能

过“AI职场”小程序,求职者就可以进行AI简历优化、AI职业规划、AI模拟面试、AI职业心理测评等功能体验。

福州大学化工装备与控制工程研三学生张哲榕在体验完AI面试后告诉记者,AI模拟面试对他正式求职有一定帮助。“上面还有对每个板块的评分,我能

更清楚知道‘薄弱项’在哪。”张哲榕说。

海峡人才市场人才交流中心招聘主管王宇容表示,“AI+就业”的模式在利用前沿的AI技术基础上,可提高招聘效率与质量,促进毕业生与企业的精准匹配。“求职者体验在线面试后会收到一份专属的面试报告与反馈,针对报告给出

的个性化建议和精准岗位推荐也能快速发现自身存在的不足,方便查漏补缺。”

据了解,这场招聘会到场学生约3000人。用人单位当场收到求职简历2155余份,达成意向330人;AI求职专区,求职者通过“AI职场”小程序进行AI简历诊断、AI模拟面试共计285人。

## 福州火车南站一处卫生间旁 设便民用餐区引争议



卫生间外约五米处,就是便民用餐区

海都讯(记者 梁展豪 文/图) 近日,有市民向海都热线968880报料称,福州火车南站二楼候车厅内的一处便民用餐区设置在卫生间旁边,这样的布局不太合理。

28日下午,记者前往福州火车南站二楼实地探访,在11号检票口附近的卫生间外约5米处,看到了一处便民用餐区,配置了一张桌子及4个座位。记者进一步走访发现,候车厅二楼另一个卫生间外也设有便民用餐区,但距离卫生间约50米,相距较远。而一楼的便民用餐区均位于饮水机周围,

未发现类似卫生间过近的情况。

对此,福州火车南站综管处工作人员表示,为了更好地服务旅客,车站候车厅多处设立了便民用餐区,合计有19张桌子52张椅子,以确保旅客能够便捷地用餐。关于在上述卫生间附近设立的便民用餐区,工作人员解释,这是因为该卫生间外设有开水间,许多旅客为图方便,习惯在周边临时用餐,车站管理方特意在此增设了4个用餐位置。若有旅客对该用餐区位置感到不便,可考虑到其他区域用餐。